



Πρόγραμμα
Νότιο Αιγαίο 2021 - 2027



29 Αυγούστου 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων Λειτουργίας Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο 2021-2027», απευθύνει ο Περιφερειάρχης

Με στόχο τη στήριξη και ενίσχυση των κοινωνικών δομών της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, ο Περιφερειάρχης **Γιώργος Χατζημάρκος** απευθύνει πρόσκληση υποβολής προτάσεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο 2021-2027», που αφορούν στη «Λειτουργία Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου».

Ειδικότερα, ο Περιφερειάρχης καλεί τους παρακάτω δυνητικούς Δικαιούχους:

- Δήμους της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου
- Λοιπούς φορείς καθ' αρμοδιότητα

για την υποβολή προτάσεων έργων (πράξεων), προκειμένου να ενταχθούν και χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του Προγράμματος «Νότιο Αιγαίο», Ταμείου ΕΚΤ+.

Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που διατίθεται για την ένταξη πράξεων με την παρούσα πρόσκληση ανέρχεται σε **1.600.000,00 €**.

Η δράση αφορά στη λειτουργία Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ) σύμφωνα με το οικείο θεσμικό πλαίσιο, από φορείς που διαθέτουν την σχετική αρμοδιότητα και εφόσον διαπιστώνεται η ανάγκη λειτουργίας της συγκεκριμένης δομής.

Τα ΚΗΦΗ παρέχουν υπηρεσίες ημερήσιας φροντίδας σε ηλικιωμένα άτομα μη δυνάμενα να αυτοεξυπηρετηθούν απόλυτα (κινητικές δυσκολίες, άνοια κλπ.), των οποίων το οικογενειακό περιβάλλον που τα φροντίζει, εργάζεται ή αντιμετωπίζει

σοβαρά κοινωνικά και οικονομικά προβλήματα ή προβλήματα υγείας και αδυνατεί να ανταποκριθεί στη φροντίδα που έχει αναλάβει.

Σκοπός της δράσης είναι η παραμονή των ατόμων τρίτης και τέταρτης ηλικίας στο φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον, η διατήρηση της συνοχής της οικογένειας, η εναρμόνιση της οικογενειακής και εργασιακής ζωής των μελών των οικογενειών με ηλικιωμένο μέλος, η αποφυγή της ιδρυματικής περίθαλψης και του κοινωνικού αποκλεισμού, η εξασφάλιση αξιοπρεπούς διαβίωσης και η βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων των μελών της οικογένειας.

Οι δικαιούχοι θα πρέπει να:

A. διαθέτουν την απαιτούμενη σχετική άδεια ίδρυσης και λειτουργίας

B. παρέχουν τις περιγραφόμενες στις σχετικές Υ.Α. υπηρεσίες στους ωφελούμενους για 7,5 ώρες κατ' ελάχιστο, ημερησίως

Γ. ειδικότερα, σημειώνεται ότι για τα ΚΗΦΗ, που εκ της αδείας τους έχουν τη δυνατότητα να λειτουργούν δύο βάρδιες (πρωινή και απογευματινή), θα πρέπει, προκειμένου να συμμετάσχουν και να επιλεγούν στο πλαίσιο της παρούσας διαδικασίας, να δηλώσουν στην αίτησή τους μία (1) μόνο βάρδια, είτε την πρωινή είτε την απογευματινή, για να παρέχουν τις περιγραφόμενες στην παρούσα υπηρεσίες.

Η επιλογή των ωφελουμένων γίνεται από τον εκάστοτε δικαιούχο, βάσει των κατωτέρω κριτηρίων:

- κατάσταση υγείας
- οικογενειακό εισόδημα
- οικογενειακή κατάσταση.

Οι προτάσεις υποβάλλονται μέσω του ΟΠΣ στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://logon.ops.gr> από την **02.09.2024** (ημερομηνία έναρξης υποβολής προτάσεων), ώρα 08:00 έως, αποκλειστικά, την **15.11.2024** (ημερομηνία λήξης υποβολής προτάσεων), ώρα 16:00.

Το Γραφείο Τύπου

